

山岭铺就脱贫路

记者 王凡 特约记者 汪佳 通讯员 余帅兵

“赶上好政策,建起基地,得好好打理!”5月24日,骤雨初歇,精准扶贫对象邓金牛肩扛锄头,匆忙来到新建的油茶基地,四处察看垄沟排水情况。邓金牛是崇阳县桂花泉镇三山村6组低保户,因行动不便家庭困窘,年收入寥寥无几。资金不足又无发展门路,勤劳有想法的邓金牛一直郁郁寡欢。2015年,在精准扶贫扶持政策的吸引

下,邓金牛开辟荒山荒坡,发展油茶种植,建起了一个140亩的油茶基地。在基地上,邓金牛给记者算了一笔“信心账”:根据扶贫政策,5亩内每亩补贴800元,5亩以上每亩补贴500元,140亩油茶基地补贴可达7.15万元,个人实际投入仅3万。油茶受益后,预计亩收入3000元。在桂花泉镇,更多的贫困户像邓金牛一样,迈上了产业致富路。

对于精准扶贫户,该镇有针对性地开展一些易学、好操作、投资小、见效快的项目培训,帮助贫困户掌握先进实用技术,把现代特色农业与精准扶贫相结合。在东湖村,周学超、宋冬梅、吴定明等20户精准扶贫对象,以土地、劳务、技术、资金等方式入股,由村支书陈天敏牵头,投资80余万元,采取“合作社+村委会+基地+农户”的模式,兴办30余亩特色香菇种植

示范基地,年生产香菇30万斤,产值高达150万元。“没有资金,技术也是本金。指导社员种植技术,获利也有自己的一份,预计明年可分红利5万元以上。”深谙种植技术的村民吴定明说。陈天敏信心满满,随着种植技术和市场的成熟,3年内可带领入股困难群众奔小康,村级集体经济年均增收5万元。

大棚开出致富花

记者 王莉敏 特约记者 胡剑芳 通讯员 钟欢

韭菜、葱、西瓜、四季豆、辣椒、苕叶……5月27日,咸安区马桥镇金桥村宏伟合作社的一个蔬菜大棚内,蔬果品种丰富,贫困户镇东斌乐呵呵地在里面忙碌。镇东斌今年48岁,一直没有成家,过去成天到处晃悠,日子过得紧巴巴的。考虑到他有劳动能力,村里给他一个蔬菜大棚,由他自己打理,等赚了钱再补租金。还介绍他为该镇的鑫玛制衣厂食堂买菜,这样菜的销路也解决了,一个人相当于有两份收入。

宏伟合作社种植基地有52.5亩,共有45个大棚,种的都是时令水果和蔬菜。由于这里离温泉景区仅5分钟车程,加上紧挨咸通高速,大棚里种植的蔬果不仅畅销城区菜市场和超市,还吸引了不少游客前来采摘体验。于是,该村借助宏伟合作社的红火形势开展精准扶贫工作。村支书方广成介绍,合作社由5个村民合伙投资成立,村里以扶贫资金入股,安排13名有劳动能力的贫困村民在基地做工,每做一天80元的工

资。年底,如果收入不满3840元(每月320元的标准),由合作社补助到位。现在,基地又在做新规划,计划建一个拱形的生态长廊,沿大棚前面的水渠种上莲藕,再建一片蓝莓园,改变过去单一一种蔬果的局面,把这里打造成一个观光休闲的生态农业基地。

眼下,为确保2016年完成406户1209人脱贫的目标,马桥镇因地制宜,采取村级主导、镇级统筹,实行“合作社+基地+农户”、“大户+基地+农户”模式,发展休闲观光现代农业,带动有劳动能力的贫困户脱贫致富。目前,全镇已建成产业扶贫基地13个,发展种养大户120户。

精准扶贫 不落一人

欢庆“六一”

①儿童节前夕,市直机关幼儿园小朋友在表演节目《小青虫的梦》。记者 袁灿 摄
②5月30日,通城县隽水小学举行主题文艺汇演,充分展示孩子们的才艺。通讯员 黄二甫 摄
③5月30日,在市外国语实验学校,湖北科技学院、市人行、市供电公司等部门向全市各地留守儿童代表送上书包和学习用具。记者 袁灿 摄
④5月29日,碧桂园社区和小太阳爱心服务队赶到咸安区桂花镇南川村,把特困家庭儿童接到碧桂园酒店,共度六一。通讯员 田霞 摄



5月30日中午2时许,崇阳县白霓镇小热闹起来,来自周边数十个村庄的家长们陆续到来,欢声笑语响彻耳畔。这场文艺汇演,所有节目由儿童自编自演,学生自己书写的诗词遍布操场。全场蓄势待发的激情,被一个活力四射的舞蹈《青春修炼手册》点燃,来自镇小的40名小学生个个范儿十足。一旁的家长连连称赞:“孩子天真的眼神,充满活力的动作,让人情不自禁地喜爱。”

自编自演欢乐多

记者 王凡 特约记者 汪佳 通讯员 陶然

该校三年级学生也不示弱,他们演绎的舞蹈《大王我来巡山》别具一格:各式动物服装色彩鲜艳,新鲜的混搭风十分夺人眼球,紧凑的节奏与明快的曲调融为一体,令人忍俊不禁、喜感十足。

六年级同学的一首《少年中国说》,勾起无数家长对童年梦想的致敬。近代思想家梁启超的经典名篇,在纯净透亮的童音演绎中别有风味。一时间,呐喊声、掌声、嘻笑声连成一片,此起彼伏。

现场的家长们,手持相机、手机拍个不停。在武汉做生意的庞成峰特意赶了回来,他说,这是孩子们的节日,整个演出自然亲切,看到孩子快乐是自己最大的满足。他把儿子跳舞的照片发到朋友圈,逗得朋友们乐开了花。“不用买什么礼物,爸爸妈妈能来看我的演出,我就很快乐了!”刚唱完歌的三年级学生魏琴,嘟着嘴巴拉着父母的手,俏皮地说。

绿色农庄受青睐

记者 黄柱 通讯员 刘雯

近年来,绿色、生态农产品备受消费者青睐。在赤壁市,就有这样一位农村妇女,紧紧抓住“绿色”做文章。她就是阳光生态家园的创始人张艳。5月15日,走进蒲圻办事处凤凰山社区的阳光生态家园,一座清幽、古朴的农家特色庄园映入眼帘。农庄占地面积1万平方米,四面环山,景色宜人。在当地村民眼里,张艳虽然已年过40,又是一个地地道道的农村妇女,但却怀揣梦想、敢闯敢做。经过前期的考察,2014年初,张艳开发了现在这片土地,饲养山东里岔黑猪。可好景不长,养殖基地建成后,慢慢经营才发现,黑猪在本地经济效益比较差,并不受欢迎,没什么销路。意识到单一养殖黑猪没有什么好前景,2015年,张艳灵机一动,将原本散养的黑猪圈养在农庄一角,其余的土地种上果蔬。这样一来,一个绿色生态基地雏形慢

慢呈现出来。张艳说:“最初的想法是喂猪、售卖黑猪,但后来发现,随着人们生活水平的提高,对生活的要求不仅仅停留在吃上,便有了旅游观光休闲一条龙的想法,慢慢就把这里打造成了一个绿色生态基地。”目前,农庄建设已初具规模,除了饲养有里岔黑猪外,还饲养了巴马香猪、万源院黑鸡,种植了30多个品种的绿色蔬菜、20多种果树。畜禽产生的粪便可用于蔬菜施肥,过剩的蔬菜也能充当饲料,形成了一条循环产业链。今年,张艳迈出了新的发展脚步,做起了农家乐,配备了餐饮包房、棋牌娱乐室等,提供优质、环保的健康食品,用最原始的柴火烧菜做饭,食材也都取自农庄种养殖的农产品。如今,每到周末,不少市民会驱车到张艳的农庄游玩,采摘果蔬,品尝黑猪肉,效益非常可观。

5月27日一大早,咸安区温泉办事处泉塘村的社区矫正人员陈某,将一面写着“公正执法、深得民心”的大锦旗送到了温泉司法所。5年前,陈某因法制观念淡薄而犯法,被判处有期徒刑3年缓刑5年。接受矫正初期,他情绪低落,对未来感到十分迷茫。温泉司法所的社区矫正工作人员一方面不厌其烦地做他的思想工作,鼓励他勇敢面对生活;另一方面,积极帮他找出路。陈某逐渐重树了对生活的信心,着手个体运输生意并组建了自己的车队。“每次到司法所报到,他们都十分客气,把我当好兄弟朋友看待。”陈某说,每次心情不好,就会到司法所坐坐,发发牢骚。2年前,因为一笔货款讨不回,陈某十分懊恼,跑到司法所发牢骚。副所长魏卫了解情况后,连忙劝慰他:“别人差你钱,只能通过法律手段来讨要,不能意气用事,即使钱要不回,也不能再犯法。”

温情帮教最暖心

记者 王远远 通讯员 陈洁琼

在司法所工作人员的耐心疏导下,陈某的思想进步很快,积极参加公益劳动,遇到重大问题特别是法律方面的问题时,他总是第一时间向司法所请教。前不久,车队的一名司机在江夏发生车祸,为了避免与对方发生冲突,陈某在决定前往江夏协助调解时,首先找到司法所请假并请求支招。“现在他不仅是依法、守法的模范,还是一名义务法治宣传员。”温泉司法所所长吴宏辉讲述,5月26日晚上,车队一名司机在采石场拖料时,与他人发生口角,对方扬言要找人打架。陈某闻讯后,一面告诫同事千万不要逞勇斗狠,一面火速赶到派出所报案,避免了一场群体性械斗。“以前因不懂法而犯法,经过5年的矫正,现在懂了,不管做什么事都得依法。”对司法所充满感激的陈某,决定在解除矫正之日,送去一面锦旗表达自己的心意,于是发生了本文开头的一幕。

市工商局

上门请人“挑刺”

本报讯 通讯员冯伟、曹玮报道:人人都是消费者,人人都是督查员。5月25日,市工商局有关负责人分头来到市人大、政协、纠风办、纪委,以及天城家居、移动公司、中商百货等部门和企业,就消费维权工作征求意见。为着力解决群众反映强烈的消费侵权突出问题,该局深入开展消费维权履职尽责专题督查工作,向“为官不为”等不良作风开战,推动全市工商系统改作风、强作为、提效能,营造干事创业的浓厚氛围。为确保成效,该局科学制定调查问卷,向广大消费者、各政府部门和企事业单位征求意见。截止目前,已发放问卷调查近1.4万份,问卷调查网络点击量6092人次,共收集整理出八大类562条意见和建议。下一步,该局将针对查摆出来的问题,分门别类认真开展自查自纠,边查边改,并将问题整改和分管领导履职情况在市级主流媒体通报;群众反映强烈的突出问题和重点事项,也将在媒体上公开承诺。

嘉鱼人民法院

宣判一起特大传销案

本报讯 通讯员李安福报道:日前,由嘉鱼县公安局侦查、嘉鱼县人民检察院提起公诉的“1040阳光工程”特大传销案,嘉鱼县人民法院作出一审判决:李某桥等17名被告人被判处有期徒刑1年至7年不等有期徒刑,并处罚金1万元至10万元,对传销违法所得予以没收。2009年至2014年间,被告人李某桥、刘某红、董某华、甘某杰等人以“连锁经营、资本运作,一次性投资69800元,三年可赚到1040万元”为诱饵,引诱他人参加“1040阳光工程”传销组织活动,扰乱社会经济秩序。17名被告人发展人员均超过30人,且层级在三级以上,均构成组织、领导传销活动罪。2015年1月28日,嘉鱼县公安局出动60多名警力,在潘家湾镇、渡普镇将正在宣传“1040阳光工程”的董某华、甘某杰等12人抓获。经查,截至案发,该传销组织中参与传销活动的人员累计达1000人以上,涉案累计金额达6000余万元。

九宫山景区

组织留守儿童公益之旅

本报讯 通讯员蔡祖峰报道:5月28日,“九宫山寻爱之旅”关爱留守儿童公益活动在通山县九宫山镇横石二小启动。新生代歌手三木科(藏族歌手)、舟奕博以及60多名爱心人士,和30名留守儿童亲密互动,赠送爱心礼包、文具和书籍,并与留守儿童结对子。据悉,此次活动由九宫山景区、ASia FM亚洲经典台联合主办,腾讯公益、优酷公益、新浪公益全程参与。参加活动的名老师说:“青少年时期是人生观、世界观形成的关键阶段,这次公益之旅不仅能增进留守儿童对自然和社会的认识,更能在孩子心中埋下一颗梦想的种子。”九宫山景区还将为留守儿童免费提供两天一夜的公益之旅,邀请他们与爱心人士一起体验九宫山的森林木屋、浪漫云海、灿烂星空,丰富他们的精神世界。

咸宁职业教育(集团)学校

举行廉政教育党课

本报讯 通讯员何晓斌报道:5月17日,咸宁职业教育(集团)学校邀请市委宣讲员、市纪委宣传部长柯建斌以“心刻准则言存戒,脑印条例行有止”为题,为该校党员干部上了一堂生动的廉政教育党课。辅导报告以严谨的态度、活泼的语言、精美的图片,对《准则》和《条例》进行了系统梳理。从四个必须、四个坚持、四个自觉等三个层面,精细解读了《准则》;从政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等六大纪律的概念、规定出发,结合最典型的违纪违法案例,结合最新的司法解释,结合最近的财政财务管理办法,见人见事见纪分类解读。

麻塘风湿病医院

举办团委书记竞岗演讲

本报讯 通讯员镇治报道:5月27日晚,咸宁麻塘风湿病医院举办团委书记竞岗选拔演讲比赛。这是该院第二次举办这一活动。活动旨在让全体青年热爱团组织,热爱团委工作,激发他们积极进取、不断向上的工作激情,把最优秀、肯办事、乐于办事的青年选拔到院团委主要工作岗位上来。演讲中,7位参选青年一个个情绪高涨,信心十足,以饱满的热情,站在发展的高起点上,畅谈了他们对团委工作重要性的认识 and 如何千方百计、竭尽全力做好院团委工作的决心和信心。

咸宁工行举办演讲比赛

弘扬党员奉献精神

本报讯 通讯员肖满诗报道:5月25日,咸宁工行举行“颂党恩跟党走”演讲比赛,来自工行咸宁分行营业部、各支行的23名选手参赛。最终,工行泉山支行的周琼荣获本场比赛的一等奖。参赛选手以“颂党恩跟党走”为主题,热情讴歌了中国共产党建党95年来的光辉历程,回顾了红军长征的伟大壮举,用质朴的语言、真挚的情感讲述了身边优秀共产党员发挥模范带头作用的事迹。演讲声情并茂,赢得了现场观众的阵阵掌声。